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COMENDADOR ASSAD TAIAR

Assad Taiar nasceu em Ibitinga-SP. 
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Sua vida foi pautada pela determinação e convicção firme no progresso e se dispondo a enfrentar as dificuldades da época em 1949 começou dar os primeiros passos rumo à fundação desta que é hoje uma das mais importantes indústrias de Porto Ferreira, a MAR-GIRIUS. 

Tudo teve início na Vila Prudente, em São Paulo, com o nome de Indústria Brasileira de Máquinas Mar-Girius. 

Assad, na época com 28 anos, com seu primeiro funcionário, Pedro Bimont (que o acompanhou até a sua morte), obtinham uma produção limitada de chaves elétricas, para um mercado cuja aceitação ainda estava lenta no Brasil. Porém, com a visão além de seu tempo, Assad já contava com um crescimento industrial muito grande. 

Em fase de ampliação, a Empresa mudou-se em 1951 para a Rua Maria Dafré, também em São Paulo, onde mantém escritório da filial até hoje. Contando com aproximadamente trinta funcionários, que produziam além das chaves elétricas, peças para carros (automáticos de partida, avanço de distribuidor, pinos de direção, etc) e cortadores de frios residenciais. Assad cultivou, durante muito tempo, o hobby de montar carros. Com muita paciência, em um trabalho artesanal montou a carroceria de um carro. 

Grande admirador de corridas automobilísticas amadoras, foi ganhador de muitos prêmios em Interlagos, na categoria Mecânica Nacional. Gostava de patrocinar carros e pilotos. 

Tempos depois na Via Anchieta, foi fundada a empresa FURNAS, onde eram fabricadas as chaves de faca blindadas com a marca FURNAS, logo depois chamadas de Continental. 

O que muitas pessoas se perguntam é como Porto Ferreira foi fazer parte da vida de Assad Taiar. 

A resposta, por incrível que pareça, está no rio Mogi Guaçu, pois amante que era da caça e da pesca, encantou-se com a riqueza de nossa fauna e flora. Isso aconteceu na época em que era agente da Chevrolet em Ibitinga-SP, e tinha por hábito passar por nossa região. 

Certa vez, convidado a passar alguns dias pescando em Porto Ferreira adquiriu um terreno onde construiu residência. 

Mais tarde em 1968, foi adquirido o terreno onde ergue-se a Mar-Girius. 

Havia alí um velho barracão de laranja, que foi adapta­do, onde se produziam as bases de porcelana para as chaves blindadas, a Portolaine. 

Posteriormente, a FURNAS transferiu-se para nossa cidade e a MAR-GIRIUS veio aqui se instalar definitivamente em 1973. 

Assad Taiar, durante mais de 30 anos viveu e conviveu com a sociedade ferreirense e tornou-se entre nós um cidadão benemérito, e muito colaborou com nossas entidades e com o progresso de Porto Ferreira. 

O nome MAR-GIRIUS significa São Jorge, escrito em idioma libanês, e por sua devoção ao santo, Assad construiu a igreja de São Jorge no bairro Porto Novo, doando-a para a comunidade. 

Em 1975 a Câmara Municipal outorgou-lhe o título de "Cidadão Ferreirense" pelos relevantes serviços prestados. 

Também à sua expensa em 1986, montou a Creche "Said Abid Taiar", nome de sua mãe, e que foi doada a municipalidade. 

Assad teve em sua esposa, Assunta Sinópoli, a companheira de toda a sua trajetória, incentivando-o em todos os seus empreendimentos. 

Assad Taiar faleceu em Porto Ferreira no dia 3 de feve­reiro de 1995.
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