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AINDA O ESPORTE...

Mar-Girius Continental é uma indústria que muito incentiva nosso esporte, principalmente o futebol de salão. 

Leva o nome de Porto Ferreira às mais distantes regiões. 

A equipe da empresa foi várias vezes campeã na cidade e Campeã Paulista de Futebol de Salão. 

Euclides Rosa "Cridinho", fundador do Operário F.C. também muito lutou pelo esporte. Operário F.C. disputou vários campeonatos amadores, em que conseguiu muitas glórias. Várias vezes também disputou campeonatos varzeanos de nossa cidade. 

Conquistou vários troféus. Participou ainda do campeonato amador da Federação Paulista de Futebol. 

Adriano José Mariano "Biró", começou no infantil do P.F.F.C. e como juvenil chegou ao Guarani de Campinas, no qual se profissionalizou. Foi para o Palmeiras, jogando ainda pelo Grêmio Maringá, Atlético Mineiro e Colorado. Foi campeão brasileiro pelo Guarani e Campeão Mineiro pelo Atlético. 

O Ginásio Municipal de Esportes tem seu nome. 

Roger Miotto destacou-se em 1983 no junior do Palmeirinha (campeão e artilheiro). Jogou no Rio Branco de Americana, Vasco da Gama do Rio de Janeiro. Profissionalizou-se aos 19 anos no Catanduvense. Foi para Jaboticabal. Chegou ao Palmeiras, transferindo-se depois para os clubes Botafogo, de Ribeirão Preto, São José, Joinville, Crisciuma e, até o final de 1995, no Comercial de Ribeirão Preto, sendo campeão e artilheiro em quase todos os times. 

Ciclismo: Paulo Borges, várias vezes campe_o da cidade e região, Adolfo Ortolani, Santo Thomaz Comin, Erom Peci, Aurélio Aona, Benedito Rosa, João Bento da Fonseca, João Felício, Ivo Hisnauer, Biguá e Luiz Antonio Dresler. 

Hoje os irmãos Hamilton Fernandes-"Tuti" e Airton Fernandes de Souza são os maiores destaques de nossa cidade nessa modalidade. 

Hamilton Fernandes-"Tuti", ocupa atualmente lugar de destaque no "ranking" brasileiro de ciclismo. 

Pedestrianismo: Nosso maior representante foi o "Cabana" José Fabiano, que participou de várias corridas de "São Silvestre". 

Lembramos ainda Osvaldo Arantes, Nilo Boccato, Hélio Tavares, Ferdinando Melchioretto, Ornélio Moraes e Alcides Salzano. 

Voleibol: Rita de Cassia Peres Teixeira nasceu em Porto Ferreira em 22.4.1960. Foi a maior representante de nosso voleibol. 

Iniciou sua carreira aos 15 anos nos VI Jogos Regionais em São Carlos. Entrou para a C.M.E. de Porto Ferreira em 1976. Foi para o Guarani F.C. de Campinas, no mesmo ano. Convocada em 1977 - 78 - 79 para nossa seleção paulista, em Brasília e Maceió. Foi convocada para a Seleção Brasileira de 78 a 84. 

Defendeu ainda o Botafogo F.C. de Ribeirão Preto, Pire­lli, de São Paulo, jogou torneios em vários países sul-americanos e europeus, e concentra em seu arquivo dezenas de troféus, medalhas, títulos e homenagens de Honra ao Mérito, da Presidência da República e do Governo de São Paulo. 

Fez parte da grande equipe que, em 1980, representou o Brasil nas Olimpíadas de Moscou. 

Basquete: Destaque para Maria do Carmo Zadra Barroso. 

Começou a jogar aos 14 anos pelo Bandeirantes de Rio Claro, passou pelo C.E.R.D. de Descalvado, onde foi campeã do Estado, ganhando sua equipe o Troféu Bandeirantes. 

Foi para o XV de Piracicaba e depois para o São Carlos Clube; convocada pela Seleção Brasileira Universitária, foi campeã sul-americana em Belo Horizonte, encerrando sua carreira em Botucatu. 

Silvinho Marques e Francisco Galvão também escreveram seus nomes na história esportiva de Porto Ferreira.
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