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PROF. SUD MENNUCCI 

Sud Mennucci nasceu em Piracicaba (SP), no dia 20 de janeiro de 1892 e faleceu na Capital do Estado no dia 22 de julho de 1948, com 56 anos de idade. Foram seus pais Da. Tereza Lari Mennucci e Amadeu Mennucci. 

Ainda menino, contando 11 anos, Sud Mennucci obteve o diploma de conclusão do curso primário que, naquele tempo, exigia 5 anos de estudos. Jovem, aos 17 anos, diplomou-se professor pela Escola Normal de sua terra natal, escola que, mais tarde, recebeu o seu nome. 

De família modesta, Sub não pôde continuar os estudos, conforme pretendia, e foi lecionar. Sua primeira escola localizava-se na Fazenda da Figueira, no município de Cravinhos. Aos 21 anos de idade, a convite do Governo Federal, foi para Belém, capital do Estado do Pará, integrando uma comissão de mestres paulistas, no posto de Capitão-Tenente da Marinha de Guerra do Brasil, para cuidar da reforma do ensino da Escola de Aprendizes de Marinheiro existente naquela cidade. 

Voltando para São Paulo, em 1914, Sud foi designado pelo Governo do Estado para lecionar em Porto Ferreira, no único grupo escolar então existente no município e que hoje, orgulhosamente, ostenta o seu nome. Aqui permaneceu perto de seis anos e casou-se com uma ferreirense, a professora Maria da Silva Oliveira, no dia 14 de junho de 1917. 

Da união nasceram os filhos: Aécio (falecido em 20 de abril de 1988) foi advogado e Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo; Astréa, Mévea, Lélia e Astarté que faleceu ainda criança. 

Sud, que bem depressa se integrou a vida ferreirense, gostava de nossas festas e tomava parte em nossos corsos e bailes carnavalescos. Morou no prédio 308 da rua Cel. Procópio de Carvalho, onde reside hoje a professora Olímpia Teixeira e depois de casado, morou no prédio de número 173, na mesma rua. 

Sud, já na época, foi colaborador de vários jornais e revistas. Contando apenas com 26 anos, teve editado seu primeiro livro "Alma Contemporânea". Seu principal livro, "A Crise Brasileira de Educação", tratando de problemas educacionais de nossa Pátria, foi premiado pela Academia Brasileira de Letras. 

Sud Mennucci foi membro da Academia Paulista de Letras, Delegado Regional do Ensino, Chefe do Recenseamento Escolar de 1920, Presidente do Centro do Professorado Paulista, Diretor Geral do Ensino, Diretor da Imprensa Oficial do Estado e Delegado do Recenseamento Geral de 1940. Como membro do Instituto Geográfico e Geológico do Estado, conseguiu que a área territorial de Porto Ferreira fosse aumentada de 166,5 para 240 quilômetros quadrados. 

Acima de tudo, Sud Mennucci foi um educador e um patriota que confiava no futuro do Brasil pelo trabalho honesto e eficiente dos brasileiros. 

Várias cidades do Estado e do País homenagearam Sud Mennucci dando seu nome à ruas, praças e escolas. Em 1944, a pedido do então Diretor do Grupo Escolar de Porto Ferreira, professor João Teixeira, foi dado o nome de Sud Mennucci, aquele estabelecimento de ensino. Em nosso Estado existe um município chamado Sud Mennucci. 

Entre tantos foram seus alunos: 

Antonio Ferreira Azambuja Benedicto Sampaio Ferraz 

Américo Mondin Christiano Kaysen 

Antonio Marbaci Ermídio Salzano 

Anésio Bucci Euphrasio Pettine 

Benedito Pires Feliciano Miranda Salgueiro 

Bernardino Iatauro Isaac Sim·es da Cruz 

Elyseu Miranda Salgueiro João Teixeira 

Eduardo Azambuja Joaquim Pinto Cortez Filho 

Carlindo José da Silva José Pinto Bernardo 

Horácio Moraes Dias Osvaldo Rezende 

Hermenegildo Rizzardo Manoel Sanches 

Joaquim Marques Castelhano Moacyr Fonseca 

José Jorge Neto Pedro Arnoni 

José Genaro Virgilio Melchioretto 

José Tavares da Silva Waldemar Conceição 

Joaquim do Amaral Junior Abilio Ferreira da Silva Filho 

Mario de Oliveira Nunes Angelo Ramos Filho 

Mario de Carvalho Avelino de Oliveira Dorta 

Manoel Marques Castelhano Francisco Fernandes 

Nelson de Meirelles Ignacio de Almeida Filho 

Oscar Hansen Mário Pinto Bernardo 

Osório José da Silva Orlando Ribaldo 

Oscar Lourenço Pedro Fares 

Sebastião de Moura Virgilio Stocco 

Arthur Amaral Erlindo Salzano 

Antonio Rodrigues Ribaldo Miguel Borelli Thomaz 

Arlindo Miranda Salgueiro 
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